DS n° 2 correction

36

Exercice 1

1.
T 5 11 3x
z+3 2 52 2 5 13
11 3r =z
2 = - 41 >z
X @ 5x (z+3) 3 2—!— T3
11 2 9z 5z
2 = - 4z ==
X T b5xx+5x3 3z 2—!—2 5 15
2z —5x = 15 S = 2 e _
X r = xr = 2 15 =
9
-3z = 15 r = —§+ r =
. b s oo 9,1 .
-3 273 B
r = =5 Tz = —g r =
2.
a.
D = (2x-3)(2z—-3)— (bz —7)(2x —3)
= 42® — 62 — 62 +9 — [102% — 152 — 14z + 21]
= 42® —6x — 62 +9 — 1022 + 152 + 14z — 21
= 622417z — 12
b.
D = (2x-3)*— (5z—T7)(2z —3)
= (2¢-3)[(2z —3) — (bx —7)]
= (2-3)2zx—-3—-5x+7)
= (2z-3)(—3z+4)
C.

Pour 1 =0, D=—-6x0?+17x0—-12=—-12,
Pourx:§,D: 3
2
Exercice 2
1.
6 3 3 24 21 3 3 7 1
7 4 7 28 28 7 28 3 4

2. voir corrigé du devoir maison n° 2

3 3
(2><5—3)(—3><§+4)—0><(—3><§+4)—0.

Sujet B

Wy

-5+13

Exercice 3
1. La figure est & l’échelle 1/2.

RS? + RT? = 4,8 4 6,4 = 40,96 + 23,04 = 64
ST? = 8% = 64

RS? + RT? = ST?

D’aprés la réciproque du théoréme de Pythagore,

on en déduit que le triangle RST est rectangle
en R.

2.

/ \
\4 8]

2. a. On sait que :
— les points R, T et U d’une part et les points R, S et V d’autre part sont alignés
dans le énime ordre. RT RS RT
f—:——08 =0,8donc — = —
' RU B¢ Ry

Oaneut donc appliquer la réciproque du théoréme de %hales et en déduire que les
droites (ST') et (UV) sont paralléles.
b. On sait que :
- (T5)//UV)
— les points R, T et U sont alignés ainsi que les points R, S et V.
On peut donc appliquer le théoréme de Thalés et on a Pégalité suivante :

4,8

RS _RT _ ST
RV RU U
soit
6.4 _48_ 8
8 6 Uuv
d’ol 6 x 8
X
UV = =10
4,8

UV est égal 4 10cm ou [UV]| mesure 10cm.

Exercice 4
1.Le triangle FFN M est rectangle en F car dans le pavé droit EFGH est un rectangle. Donc
on a:

A _h><B_FN><FM_4><3_6
FNM = —5— = 5 =5 =
L’aire du triangle FNM est 6¢cm?.
2.
hx B AFN]\/[XBF 6x3
VrvMNnB = 5 = 3 =3 =6

Le volume de la pyramide FAM N B est 6¢m?®.

3. Le volume du solide ABCDENMGH est :

Vaolide = Vyyramide = BEF x FGx FB—6=12x 9 x 3—6 = 324 — 6 = 318

pavé droit —

Le volume du solide ABCDENMGH est 318cm?®.
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Sujet A

Exercice 1

1.
5 1 7 15 8 77 6 1
A=|-—-c)+-=—o—-=)r=-=—x_-=-
8 3 6 24 24 6 24 7 4
2. voir corrigé du devoir maison n° 2

Exercice 2

1.
T 3 17 3z
z+5 2 3z 2 5 13 37°
17 3r =z
2 = 3 5 3z = ——+2 ZZ_Z = _5413
X x X (x+5) x 2+ = T3 +
17 4 9x 5z
2Xx = 3xXxx+3%X5H 3x = —?+§ E_E = 8
13 4x
— = 1 = _—— _— =
2 — 3z 5 3x 5 5 8
13 4
T 5 T 5 3 €T 8 5
13 1 15
= -1 = - _ — -
T 5 T 5 ><3 x 8 1
1
S _E?’ z = 30
2.
a.
D = (Bx—2)8z—-2)— (Tx—5)(3xz —2)
= 92% — 62 — 62 +4 — [212% — 14z — 152 + 10]
= 922 — 6z — 62+ 4 — 212% + 14z + 152 — 10
= —1222+172—6
b.
D = (3z—-2)%— (72 —5)(3z —2)
= Bz —2)[(3x —2)— (Tz — 5)]
= (Br—2)Bzx—2—-Tx+5)
= (3z—2)(—4z+3)
C.

Pour 1 =0, D=-12x0*+17x0—-6=—6,

2 2
Pour:v:g,D:(i%x——

3 2)(—4><§+3):O><(—4><§+3):O.

Exercice 3
1.Le triangle F'N M est rectangle en F' car dans le pavé droit EFGH est un rectangle. Bonc
on a:

Ao _hxB _FNxFM _4x3
FNM= T T T T e
L’aire du triangle FNM est 6em?.
2.
hx B AFNMXBF 6 x3
Vrung = 3 = 3 =3 =0

Le volume de la pyramide FAM N B est 6¢m?®.

3. Le volume du solide ABCDENMGH est :

Violide = Vyyramide = EF x FG X FB—6=12x9x 3—6 =324 — 6 = 318

pavé droit —

Le volume du solide ABCDENMGH est 318cm?®.

Exercice 4

1. La figure est & U'échelle 1/2.
MO?* + MN? = 4,82 +6,4% = 40,96 + 23,04 = 64
NO?* = 8% =64

MO? + MN? = NO?

D’aprés la réciproque du théoréme de Pythagore,

on en déduit que le triangle M NO est rectangle
en M.

2.

/ 0
S R

2. a. On sait que :

— les points M, N et S d’une part et les points M, O et R d’autre part sont alignés
c]]\z}[ns le Igéine ordre.
ST s =0,8et — . = 0,8 donc VR .
On peut donc appliquer la réciproque du théoréme de Thalés, et en déduire que les
droites (NO) et (SR) sont paralléles.
b. On sait que :

- (NO)//(SR)
— les points M, N et S sont alignés ainsi que les points M, O et R.
On peut donc appliquer le théoréme de Thalés et on a Pégalité suivante :

MN MO NO

_ 48

MN MO

MS ~ MR SR
soit
4 48 8
'8 6 RS
don 6 x 8
RS 13 10

RS esi égal & 10cm ou [RS] mesure 10cm.



